

通辽市:学思践悟 凝聚共识 破解难题

《内蒙古日报》消息 通辽市委迅速传达学习自治区党委召开的“思想再解放、笃行新发展理念、推动高质量发展大学习大讨论”动员部署会议精神,在全市党员干部中引起热烈反响。

霍林郭勒市委书记张鸿福说,自治区党委召开这次动员部署会非常及时,霍林郭勒市将教育引导广大干部学深悟透习近

平总书记对内蒙古重要讲话重要指示精神,准确把握生态优先、绿色发展的导向,在推动高质量发展上凝聚共识、寻求突破。按照自治区党委部署,霍林郭勒市将进一步实施创新驱动发展战略,厚植底色逐绿前行,在拓展可持续发展的空间和改变粗放低端开发模式上下足功夫,以煤电铝全链条深度减排为抓手,打好煤炭生产全面降

尘、火电机组超低排放、电解铝烟气综合治理的“组合拳”,推动主导产业转型升级,实现产业链延伸、产业链增值、产业链多元发展,做好“稳量提质”的文章。

科左后旗委副书记、旗长何志伟表示:作为基层党员干部,要带头学深、悟透、做实,以大学习、大讨论统一思想、破解难题,用实际行动展现新作为。科左后旗将结合实际,进一

步聚焦农牧业绿色化,加大生态系统恢复力度,持续深化脱贫政策措施落实,推进土地“三权分置”改革,实施产业兴村行动,促进一二三产融合发展,实现村有发展目标、户有增收项目、人有保障政策,

做到脱贫不返贫。

奈曼旗委常委、宣传部长李延辉说,宣传部门要以此次大学习大讨论为契机,坚持守正创新、顺势而为,用好用活各类“学习讲堂”、学习强国各类阵地,融通两中心一平台等各媒体平台,

打造强有力的新型主流舆论阵地,扩大主流价值影响力版图,为全面推进生态优先、绿色发展的高质量发展新路子营造良好社会氛围和舆论环境,以实际行动推动大学习大讨论入脑入心、落地落实。(郭洪申)

牢记习近平总书记嘱托
坚定不移走以生态优先绿色发展为导向的高质量发展新路子·大学习大讨论

中国人保财险河北保定阜平支公司经理李二国——

太行山里忙扶贫

河北省保定市阜平县卞家峪村,阳光充足,土是风化的片麻岩土壤,这儿产的大枣口感好、产量高,全村千余口人世代以种枣为生。可老天爷也爱变脸,近七八年来,一到收获时节,总是风雨交加,眼看大枣烂在地里,村民们只能干抹眼泪。

转变发生在2015年夏天,李二国带着独创的大枣

特色保险来到了卞家峪。

“一亩枣树保费36元,政府补贴21块6,您自个儿缴14块4,如果受灾,我们一株赔您10块钱。”李二国带着团队挨家挨户宣传。

山里人没听过保险,有的把李二国当成骗子,连连往门外赶。李二国没有退缩。最终,53岁的杨金成被说服,决定试一把。

当年秋天,又是雨水天

气,连日雨水把成熟的红枣浇得裂开了口。看着腐烂的大枣,想着一年的辛苦、买农药的钱、雇人的工钱……杨金成忍不住抹起了眼泪。

正当杨金成发愁时,火速赶到的李二国带来了农险查勘员,勘察确认受损情况后,第一时间将6800多元理赔款送到杨金成手上。拿到理赔款的杨金成两眼泪花,紧紧握着

李二国等人的手道:“多亏了你们!”

第二年,卞家峪村8000多亩枣树全部上了保险。

阜平是国家级贫困县,作为地地道道的阜平人,帮助乡亲们摆脱贫困、过上好日子是李二国的心愿。本着这份初心,李二国带领中国人保财险河北保定阜平支公司开始了探索,摸索出保险扶贫的“阜

平模式”:成本损失保险、农产品质量责任险、“三农”保险……各类首创、独创险种覆盖了阜平主要种养产品,为乡亲们抵抗自然灾害、市场变化、意外伤害提供保障。

2018年全年,李二国和她的团队共为阜平办理保险24802单,覆盖13个乡镇168个村,涉及6.1万农户,保费收入8720.04万元,保

险金额755.91亿元,提供风险赔偿3874.67万元。

如今,阜平县乡亲们的收入节节高,贫困人口从2014年的10.8万人减少到2018年的3.57万人,贫困发生率由54.4%下降到18.6%。

今年,阜平县有望整体脱贫摘帽,可这位身材娇小的女子说:“放松不得,保险还得防返贫。”

(据《人民日报》)

宁震和他的沙地“黄埔军校”

文/《内蒙古日报》记者 梁亮

宁震是中铁呼和浩特局包头供电段响沙湾供电车间党总支书记。56岁的他在响沙湾供电车间工作5个年头了,正是这5年,宁震通过形势宣讲教育、准军事化管理、榜样激励机制把近300名职工的心拴在了库布其沙漠腹地。响沙湾供电车间陆续向外输送38名人才骨干,被称为包头供电段的“黄埔军校”。

响沙湾供电车间担负

着包头至西安铁路内蒙古段177公里正线,659.6条公里牵引供电设备的维护检修任务。车间30岁以下青年职工248人,占比88.9%,他们思想活跃,业务水平较低,提升技术水平的空间很大。

2015年,一纸调令让军人出身的宁震提起行囊走进响沙湾,在一片荒漠中开垦起自己事业的“绿洲”。上任后的第一个工作例会,宁震一

声大嗓门给大家立下了严规矩。“一日三点名”“内务整理”“着装统一”“听号作息”等一系列制度让职工们的精神面貌焕然一新。

当时的响沙湾工区,喝水得提着桶到2公里外的村子里打,吃的饭总是揉着沙子,就连睡觉都没个舒服地方。“吃不好,穿不暖,环境苦,谁愿意来?”宁震不断地反问自己,如何把青年工人的心留住,并

让他们迅速成长?看到车间院内大量荒地,宁震一有时间就扎进田间地垄,在他的带动下,职工纷纷加入,一起抛石挖沙整菜园。吃上了自己动手种的新鲜黄瓜、玉米、西瓜和西红柿,青工们都心里美美的。改善伙食光靠种菜还不行,宁震又开始学着养鸡养

羊,餐桌饭菜不仅丰富还绿色可口,响沙湾车间食堂也成为段里的网红餐厅。

在他的督促下,无论春夏秋冬,青工争先恐后利用业余时间“吊”在空中,行走在金丝银线上,苦练复杂的检修流程。在响沙湾供电车间,全国优秀共青团员杜赫、自治区五

一劳动奖章获得者郭春良、全路火车头奖章获得者屈瑞红、集团公司(网工组)技术比武第一名杨阳等十余名青年人才如雨后春笋般涌现出来。曾经散漫的队伍练就成了一支精兵强将,曾经无人愿留守的沙漠腹地如今成了铁路供电部门的“黄埔军校”。

爱国情 奋斗者

抗日名将田守尧:少年从军英年捐躯

在江苏省连云港市赣榆区王洪村的抗日山烈士陵园里,小沙东海战烈士冢威严肃穆,田守尧烈士就安葬在这里。“国难当头奋起身,号令一声赴天际。东海之滨战日寇,田陈夫妇壮烈逝。投笔从戎赴国难,皖南磨练负重担。平型关前创奇功,夫妇牺牲忠心丹。”这是83岁的陈学文在2014年来烈士陵园拜祭姐姐陈洛涟、姐夫田守尧时写下的诗。

田守尧,原名田作龙,1915年生于安徽省六安县新安集(今六安市裕安区新安镇)田家墩一个佃农家庭。1930年4月,加入六安八区四乡少年先锋队,次年参加六安河西农民暴动。1932年编入中国工农红军第25军,并加入中国共产党,曾任红25军交通队政治指导员。1934年11月参加长征,进入陕南,参加庾家河战斗,后任第225团营长。1935

年4月被选为中共鄂豫陕省委常委,参加创建鄂豫陕苏区的斗争。到达陕北后任红15军团第78师师长,先后率部参加劳山、榆林桥、直罗镇、东征、西征等战役。西征回师途中,他抓住战机,指挥部队攻克安边、盐池两县城,受到彭德怀的嘉奖。

1937年全国性抗日战争爆发后,田守尧任八路军第115师第344旅第687团副团长,参加平型关战斗,负

伤后仍躺在担架上指挥战斗。1938年春,任第687团团副,参加晋东南反“九路围攻”,在张店阻击战中,指挥部队勇猛善战,出色地完成了阻击任务。

1941年皖南事变后,田守尧任新四军第3师第8旅旅长,率部在盐阜地区开展游击战争,多次进行打击海

盗、土匪、伪军和封建会道门的战斗,成功地指挥了郑潭口和响水口战斗,表现出一个高级指挥员的优良素质。在艰苦的斗争环境中,他善于团结干部和密切联系群众,重视开展思想政治工作。

1943年初,田守尧与新四军第3师参谋长彭雄等一

批团以上干部赴延安学习。3月17日,在赣榆县九里乡小沙东海面与日军巡逻艇遭遇,与敌展开激战,腿部负伤后仍顽强坚持战斗。英雄牺牲后,他果断指挥大家涉水上岸,并以重伤之躯为同志们开路,最后壮烈牺牲,年仅28岁。

(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱